

拨打金融热线0531-85196404, 导报记者帮您排忧解难

“钱”沿看台  
Qian yan kan tai

商业银行不良贷款连升

**导报讯** 银监会近日发布的数据显示,截至今年一季度,商业银行不良贷款余额5265亿元,为连续6个季度上涨;不良贷款率0.96%,比2012年四季度高出0.01个百分点。同时,今年一季度,商业银行净利润为3688亿元,相当于日赚41亿元。(新京)

淄博非接触金融 IC 卡受理环境不断完善

**导报讯** (记者 时超 通讯员刘伟厚) 从人行济南分行获悉,今年以来淄博市加快建设非接触金融 IC 卡受理环境,在山东省率先建成7个金融 IC 卡非接触受理商圈。截至4月末,7个商圈内非接触机具占比均达50%以上,其中5个占比超过90%;全市8900台 POS 机能受理非接触 IC 卡业务,较2012年底增长70.1%,金融 IC 卡受理环境不断完善。

金融 IC 卡非接触受理商圈的相继建成,也有效推动了淄博金融 IC 卡发卡量和交易额大幅增长。统计显示,截至4月末,该市各银行业金融机构累计发行金融 IC 卡50.12万张,其中支持非接触功能的金融 IC 卡37.71万张,分别较2012年底增长96.5%和123%。

工商银行三沙支行下半年增设两台 ATM 机

**据新华社电** 我国最南端的银行网点——工商银行三沙支行不仅已结束多年的手工操作,实现了与内地银行系统联网运营,而且将在今年下半年增设两台 ATM 机,为岛上居民提供24小时全天候金融服务。

据了解,三沙支行已经相继开通了实时清算系统、跨行支付系统,实现全国行内外转账汇款实时到账。设立两台 ATM 机,其将实现真正的全天候服务。统计显示,2012年,三沙支行办理行内汇款1.8万笔,金额7395万元;办理跨行汇款1829笔,金额935万元。(刘诗平)

国际货币基金组织向塞浦路斯发首笔贷款



**据新华社电** 国际货币基金组织15日宣布,已批准为塞浦路斯提供为期3年、总额10亿欧元的救助贷款,并向其发放首笔资金8600万欧元。

塞浦路斯政府去年6月向欧盟和国际货币基金组织申请救助,以挽救受希腊债务危机影响的银行业。(樊宇)

生意宝将推 B2B 在线支付平台

买卖交易升级无缝对接

一旦 B2B 网站接入了高效、安全的第三方支付系统,将更有力地协助买卖双方实现交易过程中各方面的无缝对接,为客户提供高效率及高响应速度的供应链



◆导报记者 刘勇 济南报道

随着电子商务的发展,中小企业的需求越来越多样化,在线交易成为企业的重要需求之一。中国电子商务研究中心数据显示,2012年中国 B2B(公司与公司间交易)电子商务市场规模达6.25万亿元。

15日,经济导报记者从企业经营综合服务商网盛生意宝(002095)处获悉,由该上市公司投资1亿元研发、建设的 B2B 支付平台“生意通”,目前筹建工作已接近尾声,支付牌照申请正按部就班推进中。

中国电子商务研究中心分析师张周平在接受导报记者采访时表示,未来 B2B 平台运营商都将进一步从现有的信息平台为主向交易平台转型,帮助买卖双方安全、便利完成整个交易流程。

向交易平台转型

现阶段 B2B 在线支付交易占比比较低。数据显示,2012年中小企业 B2B 电子商务交易规模达6.25万亿元,而 B2B 电子商务在线交易规模仅占交易规模总量的10%,线上线下交易比例严重失调。

正因如此,行业内对 B2B 未来走向的讨论也不绝于耳,B2B 将由目前信息服务向在线交易转型得到了业界普遍认同。

据导报记者了解,目前有较大交易额的电子商务网站,如众多大宗商品交易类网站,还仅停留在黄页功能上,核心的下单、签约、支付等环节大多通过线下或传统银行渠道实现,而非

真正意义上的“在线交易平台”。

无疑,B2B 行业存在的问题,也早已被 B2B “大佬”们所重点布局。

生意宝董事长孙德良称,生意通 B2B 支付平台建成后,主要为各类 B2B 电子商务平台提供支付结算服务,先期主要为网盛生意宝旗下行业电子商务平台的各项采购、批发交易提供支付结算服务;后期不仅面向公司旗下各大行业网站应用,而且全面开放接入“小门户+联盟”体系的全国各类行业网站。“生意通使传统 B2B 行业网站由原先简单的贸易撮合平台,向真正的在线交易平台升级。”

实际上,早在去年8月27日,生意宝就发布公告披露:拟投资1亿元设立全资子公司浙江生意通支付服务有限公司,建设 B2B 互联网支付平台,经营非金融机构互联网支付业务,为 B2B 电子商务平台提供支付结算服务。

张周平认为,一旦 B2B 网站接入了高效、安全的第三方支付系统,将更有力地协助买卖双方实现交易过程中各方面的无缝对接,为客户提供高效率及高响应速度的供应链,这也是 B2B 电子商务买卖双方真正接受第三方支付的根本驱动所在。与此同时,企业间的大额交易也将能更好地促进网络支付市场的快速发展,推动 B2B 网站向“交易平台”的行业升级。

将成企业“标配”

在经历了15年发展和沉淀之后,中国 B2B 电子商务逐渐进入细分化电子商务模式,在大宗商品交易等大规模交易额领域,企业需要有

更为安全、便捷的线上交易平台来承载和消化,覆盖其资金监管、支付清算等一系列需求,保证其交易环节的资金安全及平台运营效率。因此安全、高效是 B2B 大规模交易市场对于第三方支付的第一需求,此外,实体性且在某一领域有强劲实力背景的第三方支付公司,将是现阶段 B2B 大规模线上交易对于第三方支付方的共同期待。

张周平认为,随着电子商务的发展,中小企业的需求越来越多样化,而在线交易成为企业的重要需求之一,未来网络支付将成为 B2B 网站的标配。

中国电子商务研究中心数据显示,2012年中国 B2B 电子商务市场规模达6.25万亿元,同比增长27%。国家《电子商务“十二五”规划》显示,预计到2015年,电子商务交易额将突破18万亿元。其中 B2B 交易规模超15万亿元,占总交易额的83.3%,市场前景广阔。

对此,张周平表示,未来 B2B 平台运营商都将进一步从现有的信息平台为主向交易平台转型,帮助买卖双方安全、便利完成整个交易流程。而生意宝 B2B 支付平台的开放使用,也将带领全国行业网站迈向真正在线交易的 B2B “2.0时代”。

“未来 B2B 的发展趋势是对买卖双方的服务并重,新型第三方支付机构及产品的出现,必将进一步促进电子交易在企业间的应用与普及,从而更好帮助我国中小企业降低采购、批发、交易等方面的成本,以弥补现阶段电子商务发展失衡的态势,实现电子商务领域的百花齐放。”张周平说。

4月新增外汇占款超预期引猜测

央行或加大回笼资金力度

**导报讯** (记者 时超) 4月外汇占款增长超预期,再度引起市场关注。央行15日公布的4月份金融机构人民币信贷收支表显示,当月外汇占款由3月份的270687.35亿元升至273630.89亿元,新增2943.54亿元,高于3月份新增2363.02亿元的规模。

经济导报记者注意到,虽然此轮外汇占款增长自去年12月份开始,至今维持了5个月的正增长,但是从1月猛增6837亿元后,2月和3月的增幅出现明显下降迹象,4月份的“抬头”迹象显得较为特别。多位业内分析人士向导报记者表示,此前市场的普遍预测为4月份的外汇占款依然会增长,但是增幅会比3月份下滑,如今这一数据不降反增,令市场对后期宏观调控力度产生新的猜测。

“外资长期流入的态势不会改变,中国等新兴市场国家仍将是‘热钱’流入的重点区域。”16日接受导报记者采访的中南财经政法大学金融学院教授陈贺对此表示,无论是从投资机会还是从利差带来的套利空间考虑,中国对外资的吸引力依然强大,虽然中国已经有所防范,但是短期内效果难显。

不过,未来外资流入带来的压力不容忽视。上周央行在其公布的货币政策执行报告中就表示,日本推出前所未有的宽松货币政策,部分央行继续降息,全球资本流动仍将呈现规模巨大、方向多变的特征,溢出效应增大。

陈贺也表示,随着外资流入规模的增加,国内通胀水平或进一步提高,给中国经济的复苏带来阻碍。“央行应该会进一步加强对外资流入

的控制,以保证市场资金的稳定。”陈贺认为,除了控制热钱流入的源头,央行近期或将加强公开市场资金回笼力度。

值得关注的是,央行近日已经启用了长期回笼资金工具——央票,本周央行也将通过连续发行央票以及正回购操作,实现350亿元的资金净回笼。受此影响,市场资金面一度出现紧张态势。

不过,虽然业内人士预期央行将进一步加大正回购、央票力度,但对于祭出存准率、利率等工具的可能,多数机构并不认可。申银万国的分析就指出,上调准备金毫无疑问是最有效的回笼资金的工具,但是在经济疲弱的情况下,这又可能让人误以为是一个紧缩的信号,对经济复苏不利。

济南一机床双壳大戏

<<上接 A1 版

13日,导报记者在济南市工商局查询证实,威达集团已经在2月4日完成了对一机床集团的重组——以4300万元的价格收购了华融资产管理公司所持81.55%的股权,以418万元的价格收购了济南市国资委所持的7.94%股权。

本次收购完成变更登记后,一机床集团并未进行其他的变更登记。目前,威达集团以89.49%的持股比例居一机床集团第一大股东,其余10.51%的股权则由东方资产管理公司持有。

导报记者还根据一机床有限的注册地址,于14日下午按图索骥来到章丘市明水经济开发区管委会保障楼306房间,但这里却房门紧锁。在附近房间办公的人士告诉导报记者,虽然306房间是一机床有限的办公地址,却很少见到其办公人员。

一机床有限的注册资料显示,该公司成立于今年1月15日,注册资本500万元,由威达集团全资设立。在设立之初,其法人代表为杨明燕。杨明燕的另一个身份,是山东威达的董事长。今年3月份,一机床有限的董事长由杨明燕变更为赵滨。

事情的脉络变得清晰了:一机床有限与一机床集团并无产权隶属关系,但两者的联系又千丝万缕。威达集团在运作收购一机床集团的同时,设立了新的公司一机床有限,并由上市公司山东威达的董事长直接出任其法人代表。在威达集团完成对一机床集团的收购后,一机床有限被注入到了山东威达,一机床集团的董事长出任一机床有限的法人代表。

“输血”扩张

在山东威达的两次公告中,对一机床有限未来发展方向的披露非常模糊。在收购其股权时山东威达表示,此举“有利于进一步整合行业资源,延伸产业链并优化产品业务结构”。

那么,由山东威达董事长领衔设立,设立后被注入到上市公司,注册资本由500万元增加至1个亿元,山东威达对一机床有限到底有何定位?

在一机床集团的官方网站上,有一则赵滨在本月10日的讲话,文中表示,“2013年正值济南一机床重组后的第一年,我们在明水经济开发区450亩土地上,正在投资12亿建设新厂区,到明年7月份,一座现代化的中高档数控机床制造企业将要展现在大家面前。”

12亿元的投资规模,将为济南第一机床厂带来新生。但这笔投资的投资主体是谁?是一机床集团,还是新设立的一机床有限?导报记者13日曾致电一机床集团,但未获得对方的采访许可。而确切信息源向导报记者证实,这笔投资将由一机床有限来实施。

目前,一机床有限已经在章丘明水经济开发区选址,厂址位于潘王路以西,中国重汽客车厂地块以南。导报记者14日在此地看到,四五百亩的土地已经被圈起,围墙尚未搭建完毕,一些大型机械正在来往作业,地上的麦苗大都被覆盖。

一机床有限将进行大规模投资的另一个佐证是,虽然公司注册资本只有500万元,但至2月28日,其总资产达到2.37亿元,负债总额达到2.32亿元,负债全部为一机床有限欠付的威达集团的往来款。至4月30日,一机床有限总资产达到3.43亿元,负债总额为3.39亿元。

这可以看出,一机床有限已经依靠“输血”开始了扩张之路。未来,随着章丘厂区的建设,一机床有限俨然已成为济南第一机床厂的新继承人。

而一机床集团的未来则比较悲观。经审计的财报显示,截至2012年6月30日,一机床集团资产总计8.69亿元,但负债总额达到12.58亿元,公司净资产为负3.89亿元。虽然该公司已被威达集团收购,但在威达集团的布局中,被置入上市公司的一机床有限才是重点,一机床集团的财务窟窿还看不到被填平的迹象。



国家电网沂水公司：“善小服务队”扶助农村小微企业

“现在的市场竞争越来越激烈,我的用电成本能够降低,多亏了供电部门的贴心服务。”近日,山东沂水县黄山铺镇从事木材生意的乔金鑫谈起供电服务高兴地说。

近年来,山东省沂水县农村小型加工、养殖等私营小微企业迅速发展。为了帮助企业节约生产成本,国家电网沂水公司组织“善小服务队”深入全县各乡镇小微企业,通过实地走访、负荷跟踪等途径及时了解生产用电现状,并根据实际情况“量身定制”优化用电建议书,帮助企业节省电费支出,降低企业生产成本。此外,公司为小微企业用电申请开通“绿色通道”,简化用电申请流程,第一时间为客户进行现场勘察,确保送电快速及时。

同时,该公司“善小服务队”义务为小微企业用电设施进行全方位检查,助力小微企业安

全合理用电。截至目前,该公司累计出动工作人员217余人次,排查消除用电线路、设备安全隐患39处,发放安全用电宣传资料近670份。(陈海云 刘玉东)

国家电网山东电科院：独立调试的首个海外项目移交

山东电力科学研究院下属中实通公司承担调试的印度 GMR 卡玛朗电站 4x350MW 项目 #1 机组,日前一次通过 336 小时可靠性运行,开始投入商业运行。标志着该院独立承担调试的首个海外项目顺利移交。

据了解,该项目位于印度奥里萨邦 (ORRISA) 德堪纳尔 (Dhenkanal) 卡玛朗加村 (Kamalanga),由印度 GMR 集团卡玛朗加能源公司投资。自2012年2月开展现场调试工作以来,项目部克服了施工单位安装滞后、设备质量差、系统设计问题多、自然环境恶劣等不利因素,先后完成了倒送厂用电、化学制水、锅炉吹管等重大节点性工作,汽轮机冲转和336小时可靠性运行均是一次成功。在多次事故处理过程中,调试人员沉着冷静,处理果断,保证了设备安全稳定运行。(刘浩 张劲)

国家电网济南公司：供电可靠率 99.989%

截至5月15日,国家电网济南公司供电可靠率99.989%,城网综合供电电压合格率完成99.990%,较上年同期分别提高0.0154个百分点和0.007个百分点;居民客户端电压合格率96%,较上年同期提高22个百分点。

为了实现少停电甚至不停电,该公司大力开展智能配网建设。计划今年完成直供区219台环网柜智能化改造,新增、更换分段开关及联络开关494台,新增分界开关2136台,新增故障指示器363套,年底实现直供区配电自动化的全覆盖。调整配网网架结构,结合新建变电站配出,缩短线路供电半径,提高负荷转供能力,有效缩短停电时间。(吕锦绣)

国家电网山东电科院：今年首启输变电工程环保验收

5月13日,今年新投产的97项110kV、220kV 输变电工程竣工环保验收工作正式启动。国家电网山东电力科学研究院2个工作小组将

历时2个月,配合山东省辐射环境管理站开展现场验收检查和监测工作。

2012年,山东电科院技术人员对74项110-220kV 输变电工程开展了竣工环保验收现场调查和监测。验收监测工作的主要内容包括变电站和输电线路的工频电场、工频磁场、无线电干扰和噪声的监测,重点调查监测所涉及的民房、学校、医院等环境保护目标。输变电工程竣工环保验收工作是对环境影响评价工作的检验,是环境保护全过程管理的把关环节,可以将环境责任界定明确,为输变电工程提供重要的法律保护依据。(张劲 林爱杰)

国家电网商河公司：“大棚顾问团”护航农业发展

为护航商河特色农业发展,商河公司日前成立由供电顾问和农业技术人员组成的“大棚顾问团”,为该县农业支柱产业提供全方位服务。

供电顾问对棚内线路和电动卷帘机、自动抽水和灌溉设备、自动温控仪等电气设备进行逐一检验检查,提供整改意见,并为困难家庭用户提供免费的设备维修和线路整改服务。“大

棚顾问团”成立以来,共为70家农户提供专业性服务160余次,更换老化破旧线路320米。(王志龙)

国家电网莱芜公司：读书励志 岗位成才

近日,莱芜供电公司计量室开展了以“读书励志 岗位成才”为主题读书活动。

通过读书活动,大兴学习之风,弘扬了创新精神,切实打造出一支“乐于学习、勤于学习、善于学习”的学习型员工队伍及学习型的党员队伍,丰富了中心员工知识,逐步培养“会读书、好读书、读好书”的学习习惯,服务能力得以提升。(王本立)

